"二阳"来袭,预防应对有高招

最近,医院有不少孕宝妈和小孩 出现了咽喉疼痛、发热的症状,担心 自己是否"二阳"了。也有不少已经 "二阳"的准妈妈表示疑惑:多久能够 转阴? 对宝宝有影响吗?

一、准妈妈们如何预防新冠"二阳"?

目前,新冠病毒的毒力较前明显下 降,但传染性明显增加,孕期的抵抗力 往往较未孕状态下降,使得孕妇成为易 感人群,所以防护措施尤其重要。

- 1.尽量减少外出次数,不去人多 密集的地方。
- 2. 若需外出,可佩戴防护级别更 高的口罩。
 - 3.出门回家后,需清洁双手。
 - 4.在家多开窗通风。
- 5.饮食搭配合理,生活规律,不熬 夜,避免劳累,可大大降低感染风险。
- 6.时刻关注身体变化,早晚测温、 定期产检。

二、"二阳"能吃药吗?对孩子有 影响吗?

可以吃药,阳后主要采取对症下药: 1.对于轻症的孕妇,不建议盲目 自行服药,大多数居家两周即可。

2.如发热(超过38.5℃)、头痛可 服用对乙酰氨基酚,即便早孕期也是 安全的。

3.鼻塞,可口服西替利嗪、氯雷他 定,不建议使用伪麻黄碱;流涕,可使 用生理盐水鼻喷剂改善症状。

4.严重的干咳,可口服右美沙芬, 但早孕期禁用;咳嗽,伴咳痰,可使用 氨溴索,早孕期不推荐。

目前研究认为,女性感染新冠后流 产和先天畸形的发生率没有增高。怀 孕后期感染新冠病毒的孕妇宫内传播 引起胎儿感染的概率是很低的。但是 如果持续高热不退,仍不排除导致胎儿 宫内缺氧可能,必要时可住院观察。

三、孩子如何避免"二阳"?

避免"二阳",要让孩子少吃快 餐,少喝碳酸饮料。儿童青少年都是 阳热性体质,经常吃快餐、喝碳酸饮 料以后,体内会产生积热,感染新冠 病毒的几率就会大增。

此外,要保持作息规律,早睡觉, 饮食清淡。

四、孩子阳后日常护理需注意什么?

1.如果孩子已满1岁,且过往身 体健康,感染后家长观察到吃、睡、大 小便基本正常,孩子精神状态还不 错,那么即使有发烧、咳嗽等症状也 可以不用过于担心。

2.保证休息,均衡膳食、充足睡眠、 保持口腔健康、适量运动、作息规律,避 免过度疲劳,少吃或不吃辛辣食物。

五、孩子出现什么情况,要及时 去医院?

如果孩子出现了高热超过两天 仍没有缓解,精神差、嗜睡、食欲差、 面色不好、咳嗽加剧、呼吸急促(排除 发热和哭吵影响后)、抽搐、严重呕吐 腹泻、明显尿少等,那就要赶快去医 院就诊,谨防进展为重症。

> 哪些孩子感染后,容易进展为重症? 1.早产儿、新生儿。

2.患有基础疾病者,如先天性心 脏病、慢性肺疾病、重度营养不良等。

3.患有代谢性疾病、免疫缺陷性 疾病、脑瘫等疾病的孩子。



肥胖会导致 骨关节炎吗?

□临海东城骨伤医院

骨关节炎是一种临床常见病, 不论是国内还是其他国家都是如 此。骨关节炎的发病原因及其复 杂,除了生理病变外,还与基因、表 观遗传、蛋白质和代谢等方面有着 密切的联系。

重要的不同点是髋关节骨性 关节炎的患病率在中国要小很 多。这不是说髋关节骨关节炎不 会发生,它常常由于不同的原因时 有发生,例如骨性坏死、缺血性坏 死和发育性髋关节发育不良。髋 关节骨性关节炎在中国的患病率 要小得多,有一些原因比如股骨 头、股骨颈等的形状较为统一。此 外,可能也与一些年少时期环境因 素的暴露有关,特别是从小就有很 多膝内翻下蹲动作。

手骨性关节炎在世界范围内 中国地区患病率是比较小的,但在 西方国家较为常见。原因是中国 人常常对称地使用双手,西方国家 的人则主要使用惯用手,造成惯用 手的骨关节炎。

膝关节骨性关节炎在中国和 西方国家都较为常见,但发病模式 在两个地区有一些不同。在中国, 更多的外侧胫股关节和髌股关节 受累。可能的理论基础是这些关 节承受更多的运动负荷,也有可 能是由于很多中国人在工作中常 常下蹲造成这些关节受累。有趣 危害。

的是,虽然膝关节骨关节炎在中 国和西方国家都很常见,但它的 危险因素却不同。在西方国家, 危险因素是超重和肥胖,而在中 国,这个因素却并未造成同样大的

人体骨骼保养与治疗

东城骨伤医院提供

急救电话:85953120 地址:临海市东方大道1310号(大田礁墩)

小男生的暑假绝不能一"切"了之

□市第一人民医院泌尿外科 王 辉

又一个暑假来临,近日前来咨询 包皮的父母络绎不绝。什么情况下才 需要割包皮呢?

包皮一般指阴茎包皮,即阴茎皮 肤形成的包绕阴茎头的游离环状结 构,分为内板与外板。正常情况下成 年男性在勃起时,包皮可完全退缩,暴 露阴茎头。包皮可分为三种状态:正 常包皮、包茎、包皮过长。

这些情况要及时就医

包皮讨长:包皮讨长不一定要割, 尤其男童,如果经常清洗能保证卫生 的情况下可以不做处理,但经常出现 包皮瘙痒、异味、包皮垢增多、感染等 情况时,需尽早手术治疗。

包茎比包皮过长对人体的影响要 多。包茎无法上翻露出龟头,包皮垢 会长期蓄积在包皮内,引起包皮龟头 黏连、包皮龟头炎,长期反复感染易患 龟头癌。强行翻出未能及时复位,会 发生包皮嵌顿,导致包皮龟头坏死等 严重后果。有一些严重的包茎,包皮 口小如针尖,排尿时包皮鼓起如球,排 尿不畅,长时间会引起膀胱功能下降, 尿液沿输尿管反流,输尿管、肾盂扩张 积水,上尿路细菌感染,肾脏功能损 伤,包茎建议手术治疗。

小孩子:一般情况下,3到5岁,有

一半以上的男孩阴茎头会逐渐显露出 来,这时如果还存在包皮部分黏连的 情况,可找泌尿外科医生行包皮黏连 松解,用手分一下就好了。5至6岁以 后的男孩若包皮口仍然非常狭小,检 查时将包皮向上翻开无法显露阴茎头 者,建议手术治疗。成人包皮包茎可 随时手术治疗。

什么季节适合包皮手术

个人觉得夏季比冬季更适宜手 术,夏季术后护理起来更简单方便,因 为夏季穿的衣服少,透气性强,甚至在 家不穿衣服,而且目前大多数家庭都 有空调,切口也是不容易感染的,术后 一周切口即可愈合。

注意鉴别"隐匿性阴茎"

阴茎被埋藏干皮下或者皮下脂肪 之中,从外表上看来非常短小者,临床上 称为"隐匿性阴茎",需做矫正手术,将阴 茎拉出来,而不是简单地将包皮割掉。

假性隐匿性阴茎在小胖娃中最为 常见,由于小胖娃耻骨前脂肪堆积,更 易把阴茎埋藏起来,治疗首选减肥。

包皮手术方式有哪些

包皮环切手术方式种类繁多,如 传统的使用手术刀切割缝合,还有使

用商环、激光等方式的环切术。目前 较为常用的是吻合器包皮环切术。

包皮术后那些事

术后出血

常见于手术当天。术后纱布及绷 带出血少量渗血属于正常现象,有的 患者包皮及龟头部分淤青,也属于正 常现象。但是如果出现渗血不止量 多,整个龟头淤青肿胀明显,需及时告 知医生。

拆包时间

手术当天若纱布掉落,一定要及 时就医重新包扎。一般术后1周内来 院拆除纱布,除非肿胀特别明显需继 续包扎,一般无需再包扎。

术后消毒

术后1周,拆包后可淋浴,淋雨后 需及时沾干水分,消毒剂外用。

术后勃起

术后夜间阴茎勃起是比较常见 的,当勃起导致疼痛的时候可去上厕 所,一般会很快软下来。日常避免性 刺激,转移注意力。

因大多数患儿包皮与龟头黏连,手 术过程中会进行松解,创面在术后会表 现为鲜红,过几天会出现黄色或者淡血 色分泌物,逐渐增厚,再过几天会变黑、 变硬,到半月后创面会自然结痂脱落。